



Egészségügyi és Szociális
Bizottság

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat
Fejlesztő Napközi Otthon
1126 Budapest Tóth Lőrinc utca 24.
e-mail: ejudit@feno.hu

2018. ÉVES BESZÁMOLÓ

Tisztelt Bizottság!

A Fejlesztő Napközi Otthon 2018-ben 37 gondozott ellátását biztosította. Az év folyamán 2 fő távozott és 4 fő érkezett. (20 férfi, 17 nő , a nemek megoszlása).

Távozás okai: Sikerült a munka világába visszakerülniük. A „Nem adom fel ” kávézó munkatársaiként dolgoznak. 1 fő civil fenntartású lakóotthonba került.

4 fő érkezett az intézménybe, közülük 2 korábban az intézmény gondozottjai voltak, a szülők, hozzátartozók kérésére mentek el a napköziből, majd ismét visszakerültek hozzánk. 1 fő szüleit elvesztette, az egyik családtag jelentkezett és kérte az ellátás biztosítását unokahúgának miután egyedül él itt a kerületben. A 4. gondozott a közoktatásból került a napközibe.

Az intézmény engedélyezett ellátotti létszáma : 35 fő, ami maximálisan kihasznált. Várólistán nincs senki, érdeklődő szülő, hozzátartozó gyakran felkeres és információkat gyűjt az intézménybe kerülés feltételeiről.

Költségvetés:

Személyi előirányzat:	36 642,-
Járadékok, szoc. juttatás:	7 872,-
Dologi előirányzat:	21 976,-
Felhalmozás:	685,-
Összesen:	67 175,-



Ellátottak köre:

A gondozottak többsége halmozottan sérült. Az értelmi fogyatékoság mellett egyéb fogyatékoság is fennáll: down szindróma, epilepszia, autizmus, érzékszervi, mozgásszervi fogyatékoság.

Az autizmus vonatkozásában az orvosi diagnosztizálás meglehetősen elnagyolt és hiányos. A fiatal gondozottak az állami támogatások igényléséhez orvosszakértői vizsgálaton vesznek részt. Ezen vizsgálatokat megfigyeléseink szerint az idősebb gondozottakra is kiterjesztik. Ezek a felülvizsgálatok lassan haladnak. Még mindig visszatérő probléma az előírt gyógyszeresedés, adagolás kérdése. A szülők, akik önkényesen változtatnak a gyógyszer adagoláson, gyakran elutasítják az orvos által előírtak betartását. Ebben az évben folyamatosan történnek a felülvizsgálatok mind az orvosszakértői, mind a jogi státusz szempontjából. (gondnokság felülvizsgálata)

Az intézménybe járó gondozottak többsége kora, halmozott fogyatékosága okán már nem tud a munka világába bekapcsolódni.

Az előző évek során leírt beszámolómban már jeleztem az idősödő szülők, hozzátartozók helyzetét, a továbbra is fennálló problémát gyermekük sorsának megoldása vonatkozásában.

Nagy örömet jelent számunkra, elsősorban a családok körében a támogatott lakhatás kialakításánál történt előrelépés.

Ennek érdekében 2016-tól tárgyalásokat folytattunk az EMMI és az SzGyF igazgatójával és munkatársaikkal. A sikeres megvalósítás 2018-ban lett eredményes, a végleges terv, a közös együttműködés megoldása sok- sok tárgyalás, jogi egyeztetés után valósulhat meg. Elhárultak az akadályok a Németvölgyi úton lévő kialakítandó lakás tulajdoni vonatkozásában is. A lakás átalakításának költségeit az önkormányzat vállalta, melyhez az EMMI anyagi támogatása is hozzájárult. A megvalósulás sikeres szervezéséért, a sok-sok egyeztető tárgyalás lebonyolításáért köszönetemet fejezem ki Pokorni Zoltán polgármester úrnak és munkatársainak, illetve dr. Varga-Kovács Emese irodavezető asszonynak.



A megvalósuló sikeres projekt példaértékű a fővárosban és országos szinten is. Az önkormányzati, minisztériumi összefogás támogatott lakhatás fenntartójának kiválasztása, a közös működtetés kialakításának szabályai, szabályzatok elkészítése, a lakás berendezése, felszerelése.

2

A kiválasztott gondozottak felkészítése, a szülőkkal, hozzátartozókkal történő kapcsolattartás az FNO intézményvezetőjének feladata. A jogszabályban előírt korábban elkészített szükségletfelmérés felülvizsgálata a MEREK munkatársaival együtt, szintén az intézményvezető feladata.

Az intézmény épülete:

A Fejlesztő Napközi Otthon épülete már évek óta szűkös a szakszerű ellátás biztosítására. A karbantartás, felújítás évek óta az állagmegóvás okán történik. Az épületen javítások ellenére repedések keletkeznek, a nyílászárók is javításra szorulnának.

Az év végén történt műszaki felmérés során szakemberek megállapították, hogy az épületet bővíteni, esetleg ráépíteni nem lehet. Csak új épület felépítésére van mód. Ha ez megvalósulhatna akkor valóban korszerű épület kialakítása történhetne meg. Az év folyamán több terv is készült az új épület kialakítására. Történtek egyeztetések a tervezőkkel és a Polgármesteri hivatal illetékes munkatársaival. Az elkészült terv alapján korszerű, szakmailag is maximál igényt kielégítő épület készül majd el.

A kialakítás megvalósításához az anyagi forrást kell megtalálni.

Az ellátottak többsége halmozottan sérült. A súlyos értelmi fogyatékoság mellett egyéb fogyatékoság is fennáll: down szindróma, epilepszia, autizmus, érzékszervi, mozgásszervi fogyatékoság. } ism.

A gondozottak többségét a szülőik gondozzák. Akiknek szülei meghaltak, ott a testvér, illetve a szülő élettársa vállalta át a feladatot.

Szociális helyzetük az átlagosnál jobb, melyet a gondoskodó családok biztosítanak részükre. A szülők elvárása az intézménnyel szemben maximális, nehezen fogadják vagy



nem fogadják el gyermekük fogyatékoságának tényét és súlyosságát. Többségük igényli az állandó kapcsolattartást velem és munkatársaimmal.

Az intézményben történő feladatszerzés napirendje:

Az intézményben a foglalkozások szervezése során 6-8 fős csoportokat alakítunk ki, szükség szerint ennél kisebb csoportokban történő tevékenykedésre, illetve egyénre szabott fejlesztésre is sor kerül.

Az intézmény napirendje a szakmai programra épül és a következőképpen alakul:

- hétfőtől péntekig reggel 7-től 9-ig gyülekezés, reggeli,
- hétfőtől péntekig egyéni fejlesztés a foglalkozási terv alapján (gyógypedagógus irányításával)
- hétfőn és kedden zeneterápiás foglalkozás külsős zenepedagógus irányításával
- hétfőn társastánc (külső szakember bevonásával)
- kedden és csütörtökön agyagozás-formázás (szobrásszal)
szövés (külső munkatárs irányításával)
- szerdán fakultatív hittan a törvényes képviselő beleegyezésével (hitoktatóval)
- szerdán életvezetési ismeretek: sütés-főzés, konyhai ismeretek
- csütörtökön kutyaterápia
- pénteken népzene-népitánc oktatás (külsős oktatók irányításával)
- hétfőn, szerdán gyógytornász irányításával speciális gyógytorna

Munkatársaim valamennyien szakképzettek, közülük többen több szakképzettséggel rendelkeznek.

Szociális munka napján nagy megtiszteltetés ért a kapott elismerés átvételekor. Úgy érzem, hogy ez nemcsak személyemnek szólt, hanem az intézmény valamennyi munkatársának.



Hagyományos intézményi programok

Nyílt napok, karácsonyi ünnepség, júniusi anyák napi műsor ebben az évben is tartalmas és színvonalas volt. A nyári táborozásunk Bogácson ismételten jól sikerült.

A főváros által szervezett Kulturális Seregszemére is rendszeres meghívást kapunk a Hegyhát Speciális Általános iskolából.

A Kulturális Szalonban szervezett őszi és adventi vásáron az intézményünk gondozottjai és segítői által készített ajándéktárgyak, illetve a zenei összeállítás a gondozottak és a felkészítő tanár irányításával szintén hagyományosnak mondható.

A polgármesteri hivatal épülete mellett lévő Betlehem elkészítése és felállítása szintén gondozottjaink és a felkészítő tanár közös munkájának eredménye.

Közösség építés

A hagyományosnak mondható közös főzés az intézmény kertjében a szülők, családok bevonásával ebben az évben is sikeres volt. A közös táborozás egyre jobban összekovácsolja a csapatot, mind a gondozottak mind a munkatársaim vonatkozásában.

Az új szolgáltatás a támogatott lakhatás szervezése is formálja közösségünket. Végre megvalósulni látszik a hosszú évek óta húzódó komplex ellátás megvalósulása

Önkéntes segítség

2018-ben is jelentkeztek középiskolás diákok önkéntes programra. A Budapesti Egyetemi Katolikus Gimnáziummal együttműködési megállapodást is kötöttünk középiskolás diákok önkéntes programjának megvalósítására.



Kapcsolat a felsőoktatási intézményekkel:

Az ELTE Gyógypedagógiai Kar, illetve más szociális képzést végző felsőoktatási intézmények hallgatói terepgyakorlatait, gyakorlati foglalkozásait, záróvizsga tanításait szervezik meg intézményünkben munkatársaim irányításával.

Alapítványi támogatás

„Az élet megy tovább „ alapítvány 1%-os támogatását a nyári táborozás költségeinek kiegészítésére fordítottuk.

Megújult az intézményi honlapunk is (www.feno.hu)

Ezúton is köszönöm Pokorni Zoltán polgármester úr, Fonti Krisztina alpolgármester asszony, dr. Varga-Kovács Emese irodavezető asszony, és a Népjóléti Iroda Munkatársainak segítségét.

Beszámolómmal szeretném megköszönni a Polgármesteri Hivatal Munkatársainak együttműködését, támogatását. A Népjóléti Iroda Munkatársainak szakmai segítségét. Köszönjük, hogy év végén anyagi keretet biztosítottak munkatársaim jutalmazására is. Köszönöm a GESZ Munkatársainak segítőkészségét a napi pénzügyi helyzetek lebonyolításában.

Budapest 2019.03.19.

Tisztelettel

Sándorné Erdélyi Judit

intézményvezető

